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Чи ни ли вам се не ка да рад ни дан дуг као веч ност? Иза зи ва ли вам
по ми сао на кан це ла ри ју, је ди ни цу, по ли гон, чак и су срет са ко ле -
га ма, већ по сле ју тар њег огла ша ва ња бу дил ни ка, бла гу муч ни ну,

гла во бо љу, уну тра шње не за до вољ ство или нео бја шњив осе ћај фру стра -
ци је. Ко ли ко пу та та да из го во ри те ре че ни цу: „Не мо гу ви ше да из др жим
овај при ти сак?”    

Ве ро ват но по ми сли те да би из лаз из та кве си ту а ци је био ис кре ни
раз го вор са прет по ста вље ни ма, да се по жа ли те на ор га ни за ци ју и усло -
ве ра да, пре ко мер но ан га жо ва ње, не у јед на чен рас по ред за да та ка, да за -
тра жи те од мор или сло бо дан дан... Или мо жда да се обра ти те ле ка ру,
пси хо ло гу, тра же ћи струч ну по моћ, зна ју ћи да ста ње у ко ме се на ла зи те
ни је уо би ча је но, а тра је пре ду го. 

Ма хом не учи ни те ни шта од то га, јер сте вас пи та ва ни да по сва ку
це ну бу де те по све ће ни оно ме што сте иза бра ли да ра ди те. Све сни да
по сао не ма ко да за вр ши, зна те да ће ваш од ла зак не ком дру гом на то ва -
ри ти и ва ше оба ве зе. Бо ло ва ње уна пред ис кљу чу је те јер ће на ред ног ме -
се ца ваш бу џет би ти знат но скром ни ји. За пра во, пре од го вор ни сте пре -
ма сви ма и све му, осим пре ма се би!

По сто ји мо гућ ност да у по ме ну тим окол но сти ма ни је реч са мо о
стре су, бо ле сти са вре ме ног жи во та, не го пре о та ко зва ном син дро му са -
го ре ва ња. Из га ра ње, пре го ре ва ње, ”Burnout” је спе ци фич на фор ма стре -
сног од го во ра, хро нич на пси хо фи зич ка ре ак ци ја на ви со ке зах те ве по -
сла. Под ло жне су му осо бе чи ји су рад ни за да ци обим ни и сло же ни, опа -
сни, а че сто ра де пре ко вре ме но и има ју крат ке ро ко ве за из вр ше ње. 

Са го ре ва ње на по слу ја вља се у „кру тим” и би ро кра ти зо ва ним си -
сте ми ма, твр де струч ња ци, та мо где се не до вољ но сти му ли шу за по сле -
ни, фа во ри зу ју по је дин ци, где су стра те ги је упра вља ња људ ским ре су р -
си ма или не ре ал не или се ола ко ме ња ју. Из га ра њу су под ло жни и они ко -
ји има ју пре те ра ну или при нуд ну же љу за са мо до ка зи ва њем, а ипак су
не за до вољ ни про фе си о нал ним учин ком, ста ту сом и стан дар дом. 

Пси хо со ци јал на кли ма ко ја оби лу је ри ва ли те ти ма, спу та ва њем са -
мо стал но сти и кре а тив но сти, уз не мо гућ ност ис ка зи ва ња ми шље ња, је -
сте по год но „тло” за на ста нак син дро ма. Сва ка ко и ма њак из вр ши ла ца,
где уз из го вор о ра ци о на ли за ци ји је дан чо век по кри ва не ко ли ко рад них
ме ста. Зах те ви да се по сло ви за вр ше „за ју че”, „по не су” ку ћи, уз по зи ва -
ње на пре у ве ли ча ну лич ну од го вор ност, до дат но по ве ћа ва ју про блем.

Све то до во ди до мањ ка сло бод ног вре ме на, пре ко по треб ног за ком -
пен зо ва ње по слов не ис цр пље но сти. По сле иде а ли стич ког ен ту зи ја зма
пр вих го ди на ра да, ка да се не ште де, за тим стаг на ци је, јер ра де с ма ње
оду ше вље ња, љу ди до ла зе у фа зу пре и спи ти ва ња сми сла по сла ко ји оба -
вља ју. На кра ју, до апа ти је, ко ју ка рак те ри ше пот пу на не за ин те ре со ва -
ност. Ра де да би пре жи ве ли, с ма ло енер ги је, из бе га ва ју ћи од го вор ност. 

Наш на род, за оне ко ји ма се по ве ра ва ве ћи на за да та ка, уме сли ко -
ви то да ка же: „Пре жи ко ња ко ји до бро ву че!” При том, на жа лост, че сто
за бо ра вља мо да пси хо фи зич ке мо ћи баш тих ко ји „увек и успе шно по те -
жу” ни су не ис црп не. Сва ки си стем за сно ван на та ко на ка рад ном прин -
ци пу, по себ но у дру штву са ин стант вред но сти ма, ну жно про па да. Баш
као и љу ди. Упр кос све му... ƒ

Вла ди мир ПО ЧУЧ

Реч уредника

До дат но убр за ње 


